

吉林烟草高管月公积金达 1.8 万元

远超规定上限,2012年当地月平均工资仅为 3073 元

本报综合消息 有群众日前向媒体举报称,吉林省延边州的吉林烟草工业有限责任公司违规为包括高管团队在内的职工上缴高额公积金,所有高管的公积金账户每月入账额均超过 1.4 万元,最高者竟然高达 18018 元,大约相当于当地公务员或教师月工资总额的 4 到 5 倍。

烟草公司职员月薪普遍高

一位当地政府公务员向记者表示,当地工作三四年的公务员或教师,月收入在三四千元左右,而烟草工业公司职工工资少则四五千,多则上万。

一位要求匿名的人士提供的材料显示,烟

草公司职工普遍享受高额公积金福利,高管团队尤甚。

这份材料明列包括吉林烟草工业公司党组书记、总经理孙国伟,以及副总经理金洪天、党组副书记、纪检组长李凤元、营销总监吴刚、技术总监李元实等人每月公积金具体金额。数据显示,公司 5 位高管个人公积金账户每月最少进账为 14421 元,最多进账 18018 元。

记者经过权威渠道核实,材料上所提供的数值,均为上述高管每月入账公积金具体金额。

上百人月公积金逾 5000 元

此外,记者获得的举报材料还显示,吉林

烟草工业公司中层干部也同样享受高额公积金福利,至少有 100 人每月入账公积金超过 5000 元,其中 10 多人超过 1 万元,20 多人超过 6000 元。

据了解,延边州 2012 年社会平均工资为 3073 元。也就是说,前述这些受益者中,不计算工资,仅公积金收入一项,即为当地职工平均收入的数倍。

当地公积金中心证实此事

根据延边州 2013 年新的公积金管理办法,职工和单位住房公积金缴存比例最高不得超过 20%。而吉林烟草工业公司高管每月缴纳 18018 元公积金,几乎是最高上限的 3 倍。

5 月 22 日,延边州住房公积金管理中心延吉管理部副主任申今兰向记者证实,由于烟草工业公司工资普遍较高,因此该公司职工确实存在公积金较高的问题。申今兰表示,她也曾就此问题跟领导作过沟通。“我今年 3 月份刚被任命,正在熟悉相关工作,感觉压力很大。”

延边州住房公积金管理中心归集处闫姓副处长承认,因为对公积金管理部门存在考核公积金归集总额和增幅等要求,使得作为监管方的公积金管理部门疏于监管,未及时纠正违规行为。

对此,吉林烟草工业公司财务部邢部长拒绝回应。
(张可)



九旬犹太老汉上海寻初恋

5 月 26 日下午,犹太老人马公达和夫人南希回到当年上海霍山路的家。

在 27 日上午上海犹太难民纪念馆举行的记者见面会上,马公达表达了此次来访的两个心愿:把在沪拍摄的老照片赠予上海犹太难民纪念馆,象征上海人与犹太人之间的深情厚谊;寻访曾热恋过的初恋中国女友 Cleo Wang(中文名不详)。

据悉,这是马公达自 1949 年离开上海后第六次回沪探亲。

张龙 摄

服务员伸头进电梯井张望不料被电梯砸中身亡

本报综合消息 5 月 25 日晚 7 时许,位于江苏省苏州高新区浒关镇上的一家大酒店内发生一幕惨剧,一名男服务员在向传菜升降梯井伸头探望时,被突然落下的升降梯碰到头部,人也被升降梯的下坠力带进了电梯的夹缝中卡住。经过救援人员全力营救,该名男子从升降梯内被抬出,并紧急送往医院接受救治,但不幸的是,男子送到医院时已经死亡。

25 日晚 7 时许,位于江苏省苏州高新区浒关镇上的一家大酒店的 3 楼,一名男服务员站在传菜电梯口,见菜迟迟没下来,便将头伸进去一探究竟。就在此时,用来传菜的升降电梯不知为何突然落下,正好砸中他的头部,并将其倒栽葱式地带进升降电梯与墙壁的夹缝中,卡在那里不能动弹。事故发生后,热心市民立刻掏出手机报警。没过一会儿,救援人员赶到事发现场,消防部门出动的两辆消防车也赶到现场进行紧急营救。

救援人员使用扩张器和切割机进行营救。当救援人员割断缆绳和旁边的护栏后,终于发现了卡在里面的男服务员,两名救援人

员把该名男服务员拉住,一名救援人员则用力往上提,经过 20 多分钟的努力,满脸是血的男服务员被救出,并被平放在早就准备好的担架上。

目击者称,该男服务员被救出来后,头部伤得非常重,流了好多血。随后男服务员被抬上了救护车紧急送往苏州大学附属第二医院高新区医院进行抢救。据该医院的一位主治医生介绍,出事的男服务员只有 23 岁,送到医院时由于伤势过重已经死亡,主要是头部受伤严重,整个左侧脸部血肉模糊,惨不忍睹。

有关部门的初步调查显示,事发当晚,该酒店传菜梯内的钢丝绳突然断裂,正在取菜的传菜工张某某头部被坠落的电梯砸中不幸身亡。苏州市质监局特设处处长邢东生介绍,事发酒店的传菜电梯为私自安装,属于土制设备,没有经过检验,也没有请维保单位进行保养,长时间的使用造成了钢丝绳的断裂。
(张来)

最高检介入调查 章丘爆炸事故背后玩忽职守犯罪

新华社北京 5 月 27 日电(记者 陈菲)最高人民检察院渎职侵权检察厅日前派员介入调查山东章丘爆炸事故,重点围绕事故存在的忽视安全生产、违章冒险作业、相关职能部门监督管理不到位等问题,查处可能存在的玩忽职守、滥用职权等职务犯罪。

记者从最高检获悉,最高检渎职侵权检察厅已派出 4 名检察官赶赴事故发生地,组织山东省和济南市、章丘市检察机关组成专案组,在严查事故背后的失职渎职等职务犯罪同时,还配合政府调查组查清事故原因、后果等,以维护法律尊严。

长春盗车杀婴案凶手 一审被判死刑

本报综合消息 今年 3 月,周喜军盗窃一辆轿车后发现后座有一婴儿,将婴儿掐死埋于雪中。5 月 27 日,吉林省长春市中级人民法院依法审理被告人周喜军故意杀人、

盗窃案,并作出一审判决,判决被告人周喜军死刑,剥夺政治权利终身,处罚金 5 万元;赔偿被害人家属经济损失 17098.5 元。宣判后,周喜军提出上诉。
(万灵)



15岁“男子汉”撑起半个家

5 月 26 日,蓝川(左)在给父亲做脚部按摩。

15 岁的蓝川家住广西南宁市上林县镇圩瑶族乡佛子村,是一名初中二年级学生。在他 3 岁时,父亲蓝忠国给顾客维修汽车时发生意外高位瘫痪,母亲几年后离开了这个家。此后,蓝忠国坐在轮椅上继续经营以维修农用车为主的修理店,艰难地维持父子俩的生活。

俗话说“穷人孩子早当家”,懂事的蓝川从小学五年级开始帮着父亲修车,现在,蓝川已是父亲修车店里的小师傅。“一般农用车常见毛病都可以检修,电焊、补胎这些小事更不用说,”蓝川说。上初中后,蓝川只有每个周末回家,一回家他就忙前忙后修理乡亲们送来的农用车,想多赚点钱维持家用。

只要他在家,买菜、做饭、洗衣服也都是他来做。每次星期天返校之前,他会将父亲换下的衣物清洗干净,为父亲准备一批机械零部件以备他不在家时维修之用。

蓝川的事迹感动了很多人,2012 年,他被评为南宁市孝老爱亲“美德少年”。“现在,我好好读书,考一所好高中,多读点书有个好前途。在家多为爸爸分担家里的事,让家里的日子过得更好一些,”蓝川说。
(新华社记者 陆波岸 摄)